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« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'o-
norevole ministro dell' istruzione pubblica 
per sapere se e come intenda provvedere 
perchè sieno pagati gli stipendi dovuti ai 
maestri elementari del Comune di Sando-
naci in provincia di Lecce. 

« Ciccotti. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro del tesoro per sapere se 
e come intenda dare effetto all'ordine del 
giorno votato dalla Camera nel 21 giu-
gno 1902 per l'estensione dell ' indennità di 
residenza agl'impiegati residenti nella città, 
dove è maggiore il caro delle pigioni e dei 
viveri. 

« Ciccotti. > 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
Governo sulla convenienza di un provvedi-
mento legislativo che regoli uniformemente 
in tutte le Provincie del Regno gli Is t i tut i 
dell ' infanzia abbandonata. » 

« Celesia. » 

P r e s i d e n t e . Queste interrogazioni saranno 
inscritte nell' ordine del giorno secondo il 
loro turno di presentazione. Prego l'onore-
vole segretario di dar lettura delle domande 
d'interpellanza. 

Del B a l z o G i r o l a m o , segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare il 
Governo e l'onorevole ministro dell' interno, 
sulle condizioni e sui metodi della pub-
blica sicurezza nel Mezzogiorno in rap-
porto alla crisi economica che travaglia 
quella regione, e ciò con speciale riferi-
mento agli ult imi avvenimenti che fune-
starono le provincie di Lecce e di Campo-
basso. 

« Todeschini. » 

P r e s i d e n t e . Il ministro cui è rivolta dirà 
poi se accetta o no questa interpellanza. 

L'onorevole Cabrini ed altri deputati 
hanno presentato una proposta di legge. Sarà 
trasmessa agli Uffici perchè ne ammettano 
la lettura. 

Sull'ordine del giorno. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Comandini. 

C o m a n d i n i . Io vorrei domandare al Go-
verno se e quali difficoltà si f rappongano a 
che il disegno di legge iscritto al numero 24 
dell'ordine del giorno, che r iguarda l'in- , 
dennità ai superstiti della campagna del-
l' A.gro Romano venga discusso con una m 

certa sollecitudine. I l Governo comprende 
perfettamente che certe questioni, una volta 
poste, debbono essere risolute. Quando a 
molti che si trovano nella miseria si è fatto 
sperare, portando quel disegno di legge sino 
all'ordine del giorno, la possibilità di que-
sto sussidio, mi pare che diventi necessario 
risolvere la questione. 

Vorrei quindi che l'onorevole Giolitti si 
rendesse interprete presso il suo collega più 
direttamente interessato, il ministro del te-
soro, di questo nostro vivissimo desiderio, 
che questo disegno di legge venisse discusso 
in una delle prossime sedute. 

P r e s i d e n t e . I la facoltà di parlare l'onore-
vole Santini. 

S a n t i n i . Mi associo completamente a quanto 
ha egregiamente detto il collega Comandini. 
L'onorevole Giolitti sa che il presidente del 
Consiglio, prima che la Camera andasse in 
vacanza per le ferie pasquali, ci ufficiò a 
che rimandassimo la discussione ad un tempo 
prossimo. Oggi, non solamente sono passate 
le vacanze pasquali, ma si avvicinano le 
estive. 

Diceva benissimo l'onorevole Comandini 
che quando il Governo ha posto una legge 
di questo genere, deve farla approvare. Ad 
ogni modo è questione di umanità e di pa -
triottismo. Non più tardi di ieri ho sentito 
spezzarmisi il cuore e salirmi il rossore alla 
fronte nel vedere dei vecchi garibaldini, 
feriti a Mentana, stendere la mano per chie-
dere l'elemosina. 

C o m a n d i n i . Quando il Papa ha dato la 
pensione ai suoi. 

S a n t i n i . Io sono sicuro che l'onorevole 
Giolitti ci vorrà dare degli affidamenti. Noi 
non domandiamo col coltello alla gola che 
si discuta domani questa legge, ma chie-
diamo che non passi il mese di maggio 
senza che sia discussa per ragioni di de-
coro e di patriottismo, anche per far vedere 
agli stranieri che l 'I talia non fa morire di 
fame coloro, che hanno combattuto per la 
sua indipendenza. 

Giolitti, ministro dell'interno. Io pregherei 
di attendere che siano presenti i ministri 
competenti, perchè ignoro completamente 
la questione. 

S a n t i n i . Noi pregheremo di farne parte 
al ministro della guerra, ohe, come soldato, 
dovrebbe sentire il dovere di affrettare 
questa, discussione. 

T o d e s c h i n i . Domando di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ne ha facoltà. 
T o d e s c h i n i . Giacche è presente l'onorevole 

ministro dell'interno vorrei pregarlo di dirmi 


